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ДЕЯКІ АСПЕКТИ РОЗРОБКИ ТА ПІДБОРУ 

ІНДИВІДУАЛЬНИХ ПАНЧІШНИХ ВИРОБІВ В КОНТЕКСТІ 

СТВОРЕННЯ КОРИСНОЇ КОМПРЕСІЇ НИЖНІХ КІНЦІВОК  

Анотація. Дослідження спрямоване на розв’язання задачі створення програмного продукту для 
моделювання та подальшого виготовлення панчішно-шкарпеткових виробів з урахуванням індивідуальних 
характеристик замовника. 

Ключові слова: python, здоров’я, шкарпетки, ніжні кінцівки, тиск. 
 
Актуальність дослідження 
На сьогоднішній день недостатньо уваги приділяється індивідуальному підбору панчішно-

шкарпеткової продукції. На ринку крім вузькоспеціалізованих компресійних засобів представлені 
шкарпетки та панчохи із медичним ефектом. Суть цього виробу полягає у відсутності тугої резинки, 
яка передавлює литку у людей із групи ризику (людей із варикозним розширенням вен, із 
захворюванням цукровим діабетом, вагітних та людей похилого віку). Але без фіксуючої резинки, 
виріб може спадати із ноги, що призводить до дискомфорту. Також не існує в широкому доступі 
системи підбору індивідуальних розмірів шкарпеток по аналогії із взуттям. Зазвичай є лише 2..3 
розміри 36..39 (жіночий розмір) та 39…42 (додатково 42…45) чоловічий розмір. 

Мета дослідження  
Таким чином, актуальною є задача створення програмного продукту для розрахунку 

індивідуальних параметрів панчішно-шкарпеткових виробів з урахуванням конкретних вимог 
замовника, що в свою чергу буде сприяти правильному кровообігу в нозі та зменшить ризики 
пов’язані із надмірним стисненням судин.  
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Рис. 1. Схема запропонованої моделі шкарпетки та Відв’язаний та відформований готовий зразок за 

індивідуальними розмірами: 1 – резинка, 2 – голінь, 3 − резинка предп’яткова, 4 – глибина п’ятки, 5 – слід до 
резинки, 6 – слід резинка, 7 – слід після резинки, 8 – мисок 

Основні матеріали досліджень  
Для населення похилого віку, яке вже може має певні медичні проблеми або ушкодження 

нижніх кінцівок, правильний вибір шкарпеток є дуже важливим. Особам похилого віку 

mailto:yana.nosova@nure.ua
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рекомендується вибирати шкарпетки з високою еластичністю, які вільно прилягають до ноги, не 
передавлюють тканини та забезпечують зручність та комфорт в носінні. 

Був проведений патентний пошук та визначено, що більшість винаходів описує відповідність 
між набором усереднених характеристик стопи та ноги та тиском, тобто немає індивідуального 
підбору, а можна скористатися лише значеннями з стандартних таблиць. Також відомі панчішно- 
шкарпеткові вироби, які володіють градієнтною компресією. Тобто на різних ділянках виробу ступінь 
тиску на різні ділянки ноги буде різним.  

Весь процес виробництва панчішно-шкарпеткових виробів можна представити у вигляді 
структурної схеми. Для того, щоб розпочати процес в’язання необхідно мати сировину (пряжа, 
спандекс, еластан та ін.), комунікації мають забезпечити вільне використання стислого повітря (6 
бар) та відтяжку за допомогою вентилятора високого тиску. Далі в’язальний автомат має отримати 
інформацію, розраховану в програмному модулі. Програмний модуль має вирішувати наступні 
завдання: по-перше це дизайн виробу, підбір кольорів та типу сировини, по-друге обирати за 
допомогою технолога клас в’язального автомату та розрахунок лінійних розмірів виробу. Наступний 
крок це зашивка миска виробу. Для цього використовується спеціальна зашивочна машина. Потім 
формування та стікерування та упаковка. 

Дизайн шкарпетки може включати використання не більше чотирьох корьрів в одному ряді та 
обмежуватись кількість голок в циліндрі. 

Результати 
Нами запропоновано модель високої шкарпетки яка має три ділянки спеціальної вставки  

виконаної із додаванням еластику, за рахунок чого створюється компресійний ефект та високо щільне 
прилягання до тіла.  

Так як спеціальні ділянки мають змінюватись в залежності від індивідуальних розмірів ноги 
людини, були розроблені таблиці, які складені на основі емпіричних вимірів та довідників 
міжнародних стандартів. Таблиці створювались на основі найпоширеніших розмірів стопи в 
сантиметрах, які використовують при пошитті взуття. Було розроблено програмну реалізацію на мові 
програмування python із зручним інтерфейсом для користувача - замовника. 

Основна ідея програми полягає в тому, щоб користувач міг вибрати розміри стопи (довжину, 
висоту та ширину) з допомогою розкривних списків і полів введення, натискати кнопку "Відправити" 
і отримувати звіт про розміри та інші параметри виробу. 

Програма зчитує введені користувачем значення довжини, висоти і ширини стопи, розраховує 
параметри виробу за допомогою інших методів класу, створює нове вікно для відображення 
результатів розрахунків. 

Отже, повертаючи рядок «Для вибраної довжини стопи немає визначених правил для звіту», 
програма повідомляє користувачеві, що в даному випадку немає конкретних вказівок або інструкцій 
для створення звіту з параметрами, які були вибрані. 

Від замовника потрібно лише три параметра, за допомогою яких можна сформувати в 
автоматичному режимі технологічну карту для виробництва. По-перше це заощадить час та 
спростить комунікацію між менеджером з продажів, технологом виробництва та виробничою 
ланкою, по-друге це дасть змогу виконати сотні індивідуальних варіацій розмірів для конкретної 
моделі шкарпеток. 

  
Рис. 2. Ілюстрація роботи програми 

Було проведено експериментальні дослідження та створені зразки за індивідуальними розмірами 
та розроблено патріотичний дизайн із зображенням герба України (рис. 1). 
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Висновки  
В ході проведеного аналітичного огляду було визначено медико-технічні вимоги до виробу, тип 

обладнання для виготовлення, розроблено дизайн виробу, виконано підбір необхідних витратних 
матеріалів та розроблено програмний засіб, за допомогою якого користувач має змогу здійснити 
індивідуальний підбір розміру виробу. В основу програмного засобу покладений принцип 
перетворення вимірів користувача власної ноги в сантиметрах (три заміри) в кількість рядів в 
визначених частинах виробу та автоматизований вибір типу машини (кількість голок та розмір 
циліндру). Даний програмний засіб значно спростить комунікацію між користувачем панчішно-
шкарпеткового виробу та виробником, а саме механіком, якому не потрібно буде аналізувати 
лінгвістичну інформацію отриману від менеджера, а лише скористатись готовими розрахунковими 
параметрами з програмного продукту. 
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